

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20

Воскресенье, 27 января 1957 года

Цена 15 коп.

РАБОЧИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

РАБОЧИЙ корреспондент! Сколько смысла и значения в этих словах! Командиры общественного мнения — так образно называют рабочих корреспондентов, людей, пишущих в газету.

Быть рабочим корреспондентом не так уж легко и просто, как это может показаться с первого взгляда. Тут требуется зоркий глаз, высокая принципиальность, огромная настойчивость и многое другое, что характеризует советского человека, формирующего общественное мнение.

Рабочие корреспонденты — это люди с широким политическим и культурным кругозором, борцы за все новое, передовое, прогрессивное; это передовые люди нашего общества, показывающие личным примером образцы коммунистического отношения к труду, к общественной собственности.

Взять, например, рабкоров тт. Вакаева и Семихохлова. Это мастера участка цеха № 15 комбайнового завода, новаторы производства, показывающие пример в борьбе за повышение производительности труда. Отвечая на исторические решения XX съезда КПСС, тт. Вакаев и Семихохловы подняли рабочих своего участка на борьбу за достижение к концу 1957 года уровня производительности труда, запланированного на 1960 год. Взятое ими в апреле 1956 года обязательство было выполнено досрочно: в октябре 1956 года участок мастеров Вакаева и Семихохлова достиг уровня производительности труда, запланированного на конец шестой пятилетки.

Активно сотрудничают в ежедневной стенной газете «Гидротурбинист» и в городской газете — электрик гидротурбинного завода тов. Гершин и старший инженер специального конструкторского бюро этого же завода тов. Шульман. Они пишут о передовиках производства, борцах за технический прогресс, о людях, добивающихся высокой производительности труда, экономии материалов и электроэнергии, смело вскрывают недостатки в работе. Стенная газета «Гидротурбинист» делается руками рабочих, в ней регулярно участвуют 63 рабкора.

Широко освещая все хорошее, положительное в жизни предприятий промышленности, транспорта, строек, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, учреждений и учебных заведений, рабочие корреспонденты нетерпимо относятся к недостаткам, смело и решительно выступают против пережитков капитализма в сознании людей, против всех болезненных явлений и их носителей. Борясь с костюмностью и рутиной, со всем старым, отжившим они считают своим партийным, государственным долгом. И все руководители — малые и большие, должны оказывать рабкорам всемерную помощь и поддержку в этом благородном деле. На каждое критическое выступление раб-

кора в печати нужно правильно реагировать, принимать все необходимые меры к устранению указываемых в заметке недостатков.

У нас не перевелись еще руководители, которые неприязненно относятся к рабкорам, стремятся их опровергнуть в глазах советских людей. На состоявшемся на днях городском слете рабкоров отмечалось неправильное отношение к рабкору тов. Нуждину со стороны секретаря партбюро парторганизации паровозного депо станции Сызрань 2-я тов. Дьяконова. Вместо того, чтобы благосклонно относиться к деятельности рабкора, содействовать ему, оказывать помощь и поддержку, тов. Дьяконов неоднократно явственно говорил, что тов. Нуждин «наживается на ошибках». Пора понять, что рабкоры пишут не ради наживы, а потому, что, как и все советские люди, не желают мириться с недостатками в работе наших организаций и своими выступлениями в печати способствуют их устранению. Советскую газету они спрашивали считают остройшим оружием Коммунистической партии в борьбе с ненормальными явлениями. Вот почему руководители, неправильно относящиеся к рабкорам, должны сурово осуждаться всей нашей общественностью, партийными организациями в особенности.

Коммунистическая партия, придавая огромное значение выращиванию корреспондентов из народа, чутко прислушивается к голосу рабкоров, этих командиров общественного мнения. В связи с этим к рабкорам предъявляются особые требования. Рабкор должен быть честным и правдивым, правильно, объективно освещать нашу прекрасную действительность. Неправильно поступают те товарищи, которые подчас видят жизнь в кривом зеркале и пишут в газету только о плохом. Между тем, в нашей советской действительности неизменно больше хорошего, чем плохого.

В связи с этим не лишне будет напомнить слова великого пролетарского писателя А. М. Горького. Он говорил, что «я — за то, чтобы писали больше о хорошем. Почему? Да потому, что плохое — не стало хуже того, каким оно всегда было, а хорошее у нас так хорошо, каким оно никогда и нигде не было. Темное кажется темнее потому, что светлое стало ярче».

Нет ничего более благородного, как писать о богатом духовном облике наших советских людей, об их делах и буднях, о радостях жизни, ярко и убедительно рассказывать о борьбе трудящихся за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС и декабря Пленума ЦК Коммунистической партии Советского Союза. В то же время нельзя забывать и о теневых сторонах действительности. В этом и состоит долг, почетная обязанность рабочих корреспондентов.

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

25 января Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял прибывшую в Москву с государственным визитом делегацию Чехословацкой Республики. С Чехословацкой стороны на приеме присутствовали Глава делегации Президент Чехословацкой Республики Антонин Запотоцкий, Премьер-Министр Чехословацкой Республики Вильям Широкий, Первый Секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный, заместитель Премьер-Министра Вацлав Копецкий, Министр — Председатель Госплана Ота Шимунек, Секретарь ЦК Компартии Чехословакии Иржи Генрих, Министр Иностранных Дел Вацлав Давид, Министр — Председатель Государственного комитета по строительству Эмануэл Шлехта, Министр внешней торговли Рихард Дворжак, Министр Здравоохранения Иозеф Плойда и другие официальные лица.

С Советской стороны на приеме присутствовали Первый заместитель Министра Иностранных Дел А. А. Громыко, Заместитель Министра Иностранных Дел Н. С. Патоличев и Посол Советского Союза в Чехословацкой Республики И. Т. Гришин.

(ТАСС).

Сердечная встреча дорогих гостей

Прибытие в Москву делегации Чехословацкой Республики во главе с Президентом Антонином Запотоцким.

дателем корпуса уполномоченных Рудольфом Стрежа, Послом Чехословацкой Республики в СССР Я. Вощагликом.

С делегацией приехал из Праги Посол СССР в Чехословакии И. Т. Гришин.

В Москву прибыли также выезжающие в Брест для встречи гостей заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко, заместитель Министра Иностранных Дел СССР Н. С. Патоличев, генерал армии В. В. Курасов.

К. Е. Ворошилов приглашает главу Чехословацкой Республики Антонина Запотоцкого принять рапорт почетного караула. Оркестр исполняет Государственные Гимны Чехословацкой Республики и Советского Союза.

Чехословацкие гости здороваются с встречающими их Министрами СССР, Послами иностранных государств.

Собравшиеся на перроне представители Москвы встречают гостей бурными рукоплесканиями и возгласами «Ура!».

К государственным деятелям Чехословацкой Республики с приветственной речью обращается Председатель Президиума Верховного Совета СССР Б. Е. Ворошилов.

Затем с ответной речью выступает Президент Чехословацкой Республики Антонин Запотоцкий.

На перроне громко звучат аплодисменты. Они усиливаются, когда чехословацкие друзья, сопровождаемые советскими руководителями, направляются на привокзальную площадь. Здесь в первую автомашину садятся Антонин Запотоцкий и К. Е. Ворошилов, в другую — Вильям Широкий и Н. А. Булганин, в третью — Антонин Новотный и Н. С. Хрущев. За ними следуют остальные автомашины с гостями. На улицах столицы было множество людей, которые по-братьски, сердечно приветствовали гостей из Чехословакии.

Выдвижение кандидатов в депутаты Куйбышевского областного Совета

Мастер добычи нефти

Окончен рабочий день. В клубе собрались работники промысла № 3 нефтепромыслового управления «Ставропольнефть». Они пришли, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета по Промышленному избирательному округу № 60.

Председатель месткома профсоюза оператор тов. Фомин П. Д. предоставляет слово секретарю партийной организации тов. Осокину В. А.

В обстановке большого политического и трудового подъема проходит подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. На основании статей 77, 78 и 83 Положения о выборах нам предстоит выдвинуть кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета.

Слово попросил старший инженер нефтепромысла тов. Белов Н. Г. Он говорит:

— Выдвигая кандидатов в депутаты, мы обычно называем имена лучших товарищей. Я надеюсь, что выражу общее мнение, если предложу от нашего коллектива кандидатом в депутаты областного Совета выдвинуть мастера по добыче нефти первого участка тов. Жулькова Юрия Матвеевича.

Тов. Жульков окончил Сызранский нефтяной техникум. Работал он оператором на нефтепромысле № 1 управления «Ставропольнефть», а затем был переведен на наш промысел.

Участок, который возглавляет тов. Жульков, передовой на нефтепромысле. Мастер настойчиво борется за улучшение использования оборудования скважин. В 1956 году участок было

выдано сверх плана 1783 тонны нефти, шесть раз участку приходилось переходящее Красное знамя нефтепромысла. Юрий Матвеевич Жульков оправдает наше доверие.

Затем выступают оператор по добыче нефти тов. Горячев Н. А. и начальник второго участка тов. Гречин В. И. Они горячо поддерживают выдвижение тов. Жулькова кандидатом в депутаты областного Совета.

Собрание единодушно приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся по Промышленному избирательному округу № 60 тов. Жулькова Юрия Матвеевича и просить его дать согласие баллотироваться.

На собрании были избраны также доверенные лица.

Выдвижение кандидатов в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся

Активная общественница

Собрание учителей и технических работников семилетней школы № 2, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся, открытое председатель месткома профсоюза учительницы Надежда Андреевна Авдеева.

Слово для выступления берет заведующая учебной частью школы Александра Афанасьевна Кузнецова.

— В нашем городе, — говорит она, — хорошо известно имя учительницы нашей школы Ольги Григорьевны Гузяевой. 28 лет она работает на поприще народного просвещения. За это время воспитала и обутила сотни детей.

Ольга Григорьевна Гузяева — активная общественница. Она уже дважды избиралась депутатом в областной Совет. Доверие нашего коллектива она оправдывает своей работой. Тов. Гузяева будет и впредь достойным депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Выступает учительница Наталья Герасимовна Рыбушкина. Она характеризует тов. Гузяеву

как достойную представительницу учителей в Куйбышевском областном Совете. Каждый наказ тов. Гузяева стремится выполнить, за это ее и уважают трудящиеся города.

— Я поддерживаю, — говорит тов. Рыбушкина, — предложение Александры Афанасьевны

Кузнецовой о выдвижении кандидатом в депутаты в Куйбышевский областной Совет по Советскому избирательному округу Гузяевой Ольги Григорьевны. Поддерживая тесную связь с избирателями, Ольга Григорьевна чуть прислушивается к их желаниям и запросам, добивается выполнения наказов.

Учительница — ордоносец Клавдия Павловна Панова также горячо поддержала выдвижение кандидатуры тов. Гузяевой.

Участники собрания приняли решение выдвинуть кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета по Советскому избирательному округу № 62 тов. Гузяеву Ольгу Григорьевну и просить ее дать согласие баллотироваться.

Собрание также избрало доверенные лица.

В третий раз

С большим политическим подъемом прошло собрание по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся на комбайновом заводе.

Первым на трибуну поднимается начальник инструментального цеха тов. Меунаргия А. Г.

— Депутатом областного Совета двух созывов по нашему избирательному округу избирался главный механик комбайнового завода Михаил Михайлович Бердинников, — говорит тов. Меунаргия.

— Депутатские обязанности тов. Бердинникова выполнены очень хорошо. Михаил Михайлович внимателен к запросам и нуждам трудящихся, он проводит большую работу по благоустройству города.

Коллектив завода хорошо знает М. М. Бердинникова. На заводе он работает с 1925 года, начав трудовую деятельность учеником масленика, затем маслеником, подсобным рабочим, бригадиром, помощником паровозного машиниста. С 1941 года, окончив индустриальный институт, работает на заводе начальником группы планово-предупредительного ремонта, а с 1947 года и по настоящее время — главным механиком завода.

Бердинников проявил себя способным работником.

Михаил Михайлович накопил большой производственный опыт и опыт депутатской деятельности. Этот опыт он применяет в своей повседневной работе.

Поэтому я предлагаю вновь выдвинуть его кандидатуру в депутаты областного Совета.

Слово предоставляется слесарю цеха № 31 тов. Голикову, который говорит о том, что тов. Бердинников М. М. пользуется большим авторитетом на заводе. Он поддерживает предложение тов. Меунаргия о выдвижении кандидатом в депутаты областного Совета по Центральному избирательному округу № 61 тов. Бердинникова М. М.

Выступивший секретарь комитета ВЛКСМ завода тов. Павлов и рабочий штамповочного цеха тов. Луковин, также отзываются о тов. Бердинкове как о достойном высокого доверия избирателей и поддержали предложение о выдвижении его кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

На собрании были также избраны доверенные лица.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ СТРОЕК

ПАРЕНЬ ИЗ МОЛДАВСКОГО села Инешти

Жизнь у каждого человека складывается по-разному. Так получилось и у Степана Визиту, уроженца молдавского села Инешти. После службы в Советской Армии он пожелал работать на одной из строек Сызрани. И ничего, обжился. Пять лет — это все-таки не один день, а для молодого парня и тем более. На новом месте Степан нашел себе подругу жизни. Мотористка Мария Синженя и Степан поженились. Дали им хорошую, со всеми удобствами комнату. Знай живи себе, да радуйся.

Первым делом Степан взялся за учебу. Нельзя же вечно ходить в восьмиклассниках да нести обязанности бригадира, и ни где-нибудь, а на новом заводе железобетонных изделий. Это — не так просто. Тут нужны знания.

Вечерами Степан просиживает за книгами, а днем — работает. Дружная у него бригада. В ней сразу четыре Александра — Стражанов, Жаров, Лазарев, Драчев, да еще Иван Русу, Мария Амирова.



Степан Визиту со своими товарищами работает с первого дня пуска завода. За это время он обогатился опытом, бригада дает строителям до трехсот кубических метров сборных железобетонных изделий в месяц для сооружения жилых зданий.

Не все, конечно, идеи гладко.

Если учсть, что одна панель

Достойный кандидат

Под знаком большой политической активности прошло собрание в паровозном депо станции Сызрань 2-я по выдвижению кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся.

— На прошлых выборах в местные Советы, — говорит главный механик паровозного депо тов. Архипов, — по нашему избирательному округу баллотировался первый секретарь Сызранского горкома КПСС тов. Рылов Николай Евлампиевич. Верный сын партии, он с высокой ответственностью относился к своим депутатским обязанностям. Многие мероприятия по наказам избирателей осуществлены при непосредственном его участии.

Тов. Рылов будет достойным кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся на предстоящих выборах.

С поддержкой выдвинутой кандидатуры выступили мастер по ремонту тов. Сякин, секретарь комсомольской организации тов. Глухарьков и другие.

Паровозники депо станции Сызрань 2-я единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Деповскому избирательному округу № 59 первого секретаря Сызранского горкома КПСС тов. Рылова Николая Евлампиевича.

Всеобщее доверие

В горпромкомбинате с большим подъемом прошло предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся. Главный инженер комбината тов. Галкин в своем выступлении сказал:

— Алексей Федорович Вязовкин многим из нас хорошо знаком. Мы его избрали в областной Совет на прошлых выборах. Доверие наше он оправдал, показал себя активным советским работником. И не случайно сейчас он утвержден сессией областного Совета заместителем председателя облисполкома. Я предлагаю выдвинуть Алексея Федоровича Вязовкина кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Сызранскому (городскому) избирательному округу № 58.

Предложение тов. Галкина поддерживается слесарем механической мастерской тов. Болдыревым, директором горпромкомбината тов. Дмитриевским и другими. Они говорят о нем как об энергичном работнике, чутком и отзывчивом депутате, старательно выполняющем наказы народа.

Коллектив горпромкомбината решил выдвинуть кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся по Сызранскому (городскому) избирательному округу № 58 тов. Вязовкина Алексея Федоровича.

РП-1 для междуэтажных перекрытий весит более полутонна, а длина ее шесть метров и ширина один метр двадцать сантиметров, то станет ясным, какое это нелегкое дело — заформовать такую машину так, чтобы нигде не было ни трещин, ни выбоин. Первые дни, после того, как форма заполнилась бетоном и ее переворачивали кверху дном, чтобы изделие легло на плиту, оно почти полностью распадалось. Почти месяц бились люди над освоением выпуска панели, но положение менялось мало. Много изделий шло в брак.



Выдвижение кандидатов в депутаты в городе Октябрьске

Лучший машинист депо

В паровозном депо станции Батраки состоялось многолюдное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся.

Первым на собрании выступил машинист тов. Богомолов А. И. Он сказал:

— Как и в прошлые выборы, нашему коллективу предоставлено возможность выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета. В третий раз я предлагаю оказать доверие старшему машинисту депо Николаю Петровичу Бутяеву. Будучи депутатом, Николай Петрович с честью выполняет наказы избирателей, верно служит народу.

Тов. Бутяев является передовым машинистом нашего депо, умело водит локомотив, добывает высокие показатели на формировании поездов. Но не только

честным трудом он завоевал авторитет и уважение в коллективе. Тов. Бутяев является активным общественником. Поэтому, выдвигая его кандидатом в депутаты, я уверен, что он будет достойным посланцем нашего города в областном Совете.

Затем слово берут машинист тов. Самойлов С. Н. и помощник машиниста тов. Митрофанов В. Д. Они также положительно отзываются о деятельности депутата, старшего машиниста тов. Бутяева, поддерживают выдвижение его кандидатом в депутаты.

Собрание единодушно принимает решение выдвинуть кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета Бутяева Николая Петровича и просить его дать согласие баллотироваться по Октябрьскому избирательному округу № 66.

Решение первомайцев

Клуб Первомайского асфальтового завода едва вместил всех, пришедших на предвыборное собрание. Сюда собрались рабочие и служащие завода, учителя школы.

Собрание открывается. С информацией выступает председатель исполнкома Октябрьского горсовета тов. Ганин. Он рассказывает о большом трудовом подъеме, с которым советские люди готовятся встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, о том, что повсеместно началось выдвижение кандидатов в депутаты.

— Согласно Положению о выборах право выдвигать кандидатов в депутаты предоставляется общественным организациям и обществам трудящихся, — говорит тов. Ганин. — Вашему коллективу выпала честь выдвинуть кандидата в депутаты Куйбышевского областного Совета.

Слово просит старший элек-

трик шахты по добыче битумного камня тов. Казберов. Он говорит:

— В прошлые выборы мы избрали депутатом по нашему избирательному округу тов. Кошева Ивана Федоровича, заместителя председателя исполнкома областного Совета. С каким бы вопросом мы не обращались к депутату тов. Кошеву, всегда получали поддержку. Поэтому и сейчас я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты по нашему избирательному округу тов. Кошева И. Ф.

Выступившие затем кладовщики тов. Орлова и Сюкрев, учитель школы тов. Литвинов поддержали выдвижение тов. Кошева кандидатом в депутаты.

Собрание единодушно поддержало предложение тов. Казберова, выдвинувшим кандидатом в депутаты областного Совета по Первомайскому избирательному округу № 67 Ивана Федоровича Кошева.

Степан Визиту не раз спрашивали у главного инженера завода Аврора Михайловича Сергеева: «Что делать?». Но и опытный инженер сразу не мог дать ответа.

Шли дни. Однажды к Степану пришел Аврор Михайлович и сказал:

— Вот что, Степан, придумали мы. Давай попробуем установить хомуты в ручки формы.

Попробовали. Панели не стали

вываливаться из формы.

Бригада

Степана стала выдавать за смену

вместо 3—4, пятнадцать — двадцать хороших панелей.

Хотя и молодой парень Степан,

а беспокойный, хозяйственный.

Только закончили с панелями, у

комсомольца созрел другой план.

— Вот мы каждый день, — рас

суждаем Степан Визиту, — берем

автосамосвал для подвозки к вибратору бетона. В копеечку это за

воду обходится, да и люди в ожидании машины часто простаивают.

Нельзя ли иначе?

Оказалось, что можно. Степан

предложил изготовить тележку,

установить на нее бункер. Так и сделали. Теперь тележка с бето-

ном подается мостовым краном в любое место цеха, где ведется формовка железобетонных изделий. Транспортные расходы сократились, бригада уже не простоявает.

Совсем недавно Степан Визиту вместе с начальником цеха тов. Филипповым подал рационализаторское предложение — производить формовку вентиляционных блоков с прочной закрепленной основанием металлической формы. Предложение внедрено в производство. При выемке готовых блоков из формы бетонные стенки уже не разрушаются, на исправление блоков не затрачивается много времени, производительность труда увеличена на тридцать процентов, улучшено качество блоков.

Это — неплохой успех для молодого бригадира.

□

НА СНИМКЕ: бригадир бетончиков С. Визиту у руля управления бетоноукладчика.

Текст и фото Н. Максимова.